

編輯室手記

社長的話

紛擾多時的全民健保已於去年正式開辦，承續前兩期的綠杏，我們繼續追蹤全民健保此一影響醫療型態之重大法案的發展近況。四十四期的綠杏曾預言未來十年是醫界黑暗期，為此我們採訪了在各階層服務的醫師、藥師及主政者，看看各方的想法及建言。

兩性關係自古即是全世界男男女女的焦點話題，各地方皆流傳不少有關於「性」的風俗民情及載有情色文學的古籍，本期乃特闢專欄，從醫學的觀點，為大家介紹人類性學、推廣健康的性知識。繁重的醫療工作常使醫事人員身心疲憊，我們相信經由人文素養和人性關懷的培養必能開闊胸襟，請看「醫學人文」的報導。公元兩千年時，台灣老年人口將達 8.5%，本期綠杏將帶領您思考老人家的問題。阿茲海默症（老人癡呆症）是嚴重的神經疾病，請看看現代醫學對此病的最新研究。

教育是百年樹人的終身大業，醫學教育更負有萬人健康的重責大任，因此我們訪問了管倍良教授，尋找醫學教育的改革良方。資訊管理為現代人帶來了莫大的便利，如何利用資訊來管理現代社會中最複雜機構之一的醫院呢？本期綠杏

為您專文介紹。醫食同源是祖先古老的智慧，您如何選擇適合您的藥膳來強體健身呢？請看藥膳專題報導。醫學新知介紹了這一年中外醫學新發現，您當然也別錯過。此外，我們特闢攝影專題，透過鏡頭一窺腫瘤放射治療科的真實面貌。

「拇指山下」、「校友專訪」一直是校友與母校間的情感聯繫，我們希望藉「拇指山下」讓校友得知母校發展；藉「校友專訪」讓所有北醫人知道各處校友的成就及近況。同時十分感謝王耀東醫師、柯勳廷醫師、陳芳銘醫師的來函，綠杏有您的參與，內容更精彩。

一路行來，已是綠杏五十期，每當拜讀過去的綠杏，總會深深的被前輩們的熱情及真誠所感動，一直是那樣熱血澎湃的感覺，優良傳統的使命感，支持著我們在每個熬夜編輯的深夜。最是感謝師長、校友的支持與指導，您長期對綠杏的鼓勵提攜與慷慨捐款之情，正是綠杏永續發展的厚實基礎。

綠杏是一個成長的好地方，也是個圓夢的好社團，充滿著同學與學弟妹們的參與熱情，也正是這股可愛的傻勁，使得年輕的夢想一點一滴構築了起來。

綠杏五十期社長

陳如昕

